



"浙江法制报"微信

"浙江公告"微信

浙江法制报

星期二 2019年5月 | 28
农历己亥年四月廿四

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5758期 今日12版

严打非法“助考” 为考生优先制证 全省公安机关多举措护航“高考季”

本报记者 陈佳妮 通讯员 董文骐 陈谊

本报讯 6月初，莘莘学子即将迎来全国高考。在这一重要时刻来临前，5月27日，浙江省公安厅召开全省公安机关校园安全工作视频会，部署校园安全和高考安保相关工作。

记者从会上了解到，全省公安机关将

在高考前开展专项清理排查，提高巡逻密度和频次，切实维护考点和学校周边良好治安、交通秩序，严厉打击整治各类非法“助考”行为，对各类侵害师生人身财产安全的违法犯罪“零容忍”。并且，公安机关将及时妥善处理考生和家长的报警求助，对需要加急办理居民身份证件和临时身份证件的考生予以优先受理、优先制证。

与此同时，各级公安机关将加强部门联动、警种协作，落实单位主体责任、行业主管职责、公安机关监管责任，坚持发展新时代“枫桥经验”，建立完善区域联防和平安联创工作机制，提升防范化解风险水平。比如，大力推进“智安校园”建设活动，充分运用科技信息化手段，逐步实现校园等单位及周边风险隐患的智能感知、及时

预警、即时响应、迅速处置。

记者还了解到，各地公安机关将学习借鉴台州市公安局的经验做法，进一步强化暑期防溺水工作措施，会同教育主管部门，加强对在校学生防溺水宣传教育，并通过“小手拉大手”活动，增强全社会防溺水意识，最大限度减少事故发生，保障人民群众的生命安全。



分享礼物 共迎“六一”

5月27日，德清县春晖小学里，老师和学生们展示自己精心挑选的礼物，并放进快递箱。连日来，该县教育局团委组织开展了“情系木里 共迎六一”活动，让师生们挑选爱心礼物，为四川省凉山彝族自治州木里藏族自治县的孩子们送去节日祝福。 王正 摄

导读

落网了！ 我省涉网贷头号在逃人员 被缉捕回国

| 2版

拿了“运作费”却没办成事，
是诈骗吗？
检察官捋了捋案情
一案变成多案

| 3版

余杭两女孩意外身亡，初步判断为触电引发 杭州城区全面检查照明设施

见习记者 陈哲 宋文瑾 潘旭萍
通讯员 李湛圆

一场意外，两名小女孩在小区内身亡，也让小区公共区域的电力设备安全进入大众的视线。

5月26日下午1时50分左右，杭州余杭区余杭街道湖山帝景湾小区内，两名女孩在景观步道玩耍时突然倒地。下午4时，两名女孩经余杭二院全力抢救无效死亡。经查，两名女孩1名8岁、重庆人，1名10岁、余杭崇贤人，事发时在景观步道积水中戏水，初步判断这次悲剧可能为触电引发。

事故引发各界关注。小区公共区域的电力设备究竟存在哪些安全隐患？如何杜绝类似事故的发生？27日，本报记者对此进行了走访。

事发现场进行供电系统检测

27日下午2时多，余杭街道发布2名女孩意外死亡情况的后续通报：

5月26日下午，余杭街道湖山帝景湾小区内2名女孩被发现倒地，余杭街道、属地社区、公安等部门第一时间到达现场，联动处置，后经余杭二院全力抢救无效死亡。

5月27日0点，街道主要负责人召集

相关部门，成立工作专班，开展事件调查、善后协调、家属安抚、安全用电检查等工作。目前，社区已会同物业上门慰问。浙江省安全生产研究院已经受相关部门委托进场进行供电系统检测，调查结果将尽快公布。同时，街道已于26日晚连夜开展安全用电检查排查，对发现的问题即查即改，全力杜绝类似事件发生。

为除隐患加装漏电保护装置

27日下午1时，记者来到湖山帝景湾小区。事发区域依旧被警戒线封锁着，现场安保人员看守着各个出入口。在湖山帝景湾小区物业管理处，物业工作人员告诉记者，对于景观灯等电力设备，小区已经在开展检查。

随后，记者又走访了周边几个小区，了解相关物业对小区公共区域电力设备的安全管理情况。

在事发小区一墙之隔的西枫南苑小区里，物业负责人告诉记者，小区已经对公共区域的所有灯进行了隐患排查，确保全部安装漏电保护装置。“其实我们刚进驻该小区时，公共区域的灯并非都装了漏电保护装置。”物业负责人说，当初他们排查发现这个问题后，就向业委会说明了情况。在业委会的支持下，小区的灯才安装上漏电保护装置。

距西枫南苑小区两个路口的南湖丽景小区，物业工作人员陈女士告诉记者，余杭两女孩意外身亡事故发生后，他们立刻组织电力师傅，对小区公共区域的各种电力设备进行隐患排查。

“我们小区的照明电力设备主要包括路灯和景观灯，这些灯的配电箱平时都是锁住的，由电力师傅专人负责。”陈女士说，这些路灯和景观灯都设置好时间统一自动开关，夏天是晚上7时半开，冬天是晚上5时开，早上统一关闭。“小区所有景观灯和路灯在安装时就已经加装了漏电保护装置，一旦出现漏电情况，控制该条线路的闸就会立刻断开。事故发生后，27日上午我们又全部复查了一遍。”

陈女士说，按照规定，小区物业负责对电力设施进行隐患排查和维护，但规定并未明确具体的维护时间和频次，一般都由小区物业自行安排，“我们小区由两个电力师傅轮班负责，平时进行不间断巡查，哪里有问题就及时维修”。

杭州城区全面检查照明设施

5月27日，记者从杭州市城管局亮灯监管中心了解到，他们已在当天发文要求杭州市城区的亮化监管部门和各照明设施的建设管养单位，开展一次全面的安全隐患排查专项整治。

据了解，此次检查的对象包括：人体可能接触到的路灯、庭院灯、草坪灯、地埋灯等照明灯具、电缆线路、开关箱和附属设施，特别是处于广场、公园、游步道、河岸两边、楼宇、高架立交等处的照明设施，以及高度超过1米处的广告牌、商店招牌等设施。另外，这次整治还要求各单位形成长效机制，定期不定期地对设施进行防漏电检查，对固定底座、固定螺栓、固定支架，以及支架的连接处进行加固、防锈等处理，发现不合格或固定强度达不到要求的零部件，立即进行更换，确保万无一失。

这场本不该发生的悲剧 谁应担责？

北京炜衡(杭州)律师事务所律师陈晨认为，依据《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第一条，“因生命、健康、身体遭受侵害，赔偿权利人起诉请求赔偿义务人赔偿财产损失和精神损害的，人民法院应予受理(本条所称‘赔偿权利人’，是指因侵权行为或者其他致害原因直接遭受人身损害的受害人、依法由受害人承担扶养义务的被扶养人以及死亡受害人的近亲属)”，死亡女童的父母有权主张赔偿。

(下转2版)